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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

FIBRES OPTIQUES -

Partie 1-50: Méthodes de mesure et procédures d’essai —
Chaleur humide (essai continu)

AVANT-PROPOS

1) La CEI (Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondig|é ali 9 nposée
de Yensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de ta ‘\CEl). bjet de
favgriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalsatiQn ines de
I'éldctricité et de I'électronique. A cet effet, la CEIl, entre autres activités,/p i onales.
Leuf élaboration est confiée & des comités d'études, aux travaux desquel§ P par le
sujgt traité peut participer. Les organisations internationales, gouverpem les, en
liaiqon avec la CEIl, participent également aux travaux. La CEl/col b pisation
Intgrnationale de Normalisation (1SO), selon des conditions fixées paraccord 5.

2) Les|décisions ou accords officiels de la CEIl concernant les
du possible, un accord international sur les sujets étudiés, tan
sont représentés dans chaque comité d'études.

mesure
Pressés

3) Les| documents produits se présentent sou a\de eco matlons mternationales. lls sont [publiés
comme normes, spécifications techniques Srappocts €echnigies ou\guides ethagréés comme tels par les Comités
nati

4) Dan ' 'unification i t Qmité natlonaux de la CEI s'engagent a applipuer de
fag i ternationales de la CEIl dans leurs jhormes
nati CEIl et la norme nationale ou régionale
cor

5 LaC dmme indication d’approbation et sa respor|sabilité
n’'eq \ S

6) L'af tai eléments de la présente Norme internationale peuvgnt faire
I'ob i e : i La CEIl ne saurait étre tenye pour
res iri ié.de\tels deoits“de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence|

La No i i 793-1,50 a été établie par le sous-comité 86A, Fibres et gables,

du comité d'é

les autres normes de la série CEl 60793-1-5X, annulént et
edition de la CEl 60793-1-5, dont elles constituent une rdvision

La pné
rempl
technigque.

Le texite de-cette norme est issu des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
86A/677/FDIS 86A/701/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant
abouti a I'approbation de cette norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 3.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

OPTICAL FIBRES -

Part 1-50: Measurement methods and test procedures —
Damp heat (steady state)

FOREWORD

1) The IEC (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organi atlo ipation
conjprising all national electrotechnical committees (IEC National Committees)/ is to
promote international co-operation on all questions concerning standardization\\n the & tronic
fields. To this end and in addition to other activities, i k i 8 . |Their
preparation |s entrusted to technical committees; any IEC National Comndi inte j dealt
with e izgtions
liaiging with the IEC also participate in thls preparation. The IEC S tional
Organization for Standardization (ISO) in accordance with conditions.deteri by n the
twol|organizations.

2) The formal decisions or agreements of the IEC on technjcal n S e, an
intefnational consensus of opinion on the relevant subjects s{nce\ea tation
from all interested National Committees.

3) The documents produced have the form g n the
form of standards, technical specifications, tional
Committees in that sense.

4) In drder to promote international unificatior, i 3\ tional
Stapdards transparently to the maximum exte i i i i Any
divgrgence between the |IEC ng hati i learly
indicated in the latter.

5) The IEC provides no maxking ¥ roceur inchi i i r any
equipment declared to be In

6) Attgntion is dra ] ibyi the elements of this International Standard may He the
subject of paten Ps. K S ) ésponsible for identifying any or all such patent rights

Internptional Stada d has been prepared by subcommittee 86A: Fibreg and

cableg, of IE ic] i : Fibre optics.

This qtapdard\tog Wth tHe other standards in the IEC 60793-1-5X series, cancels and

replades y tan of NEC 60793-1-5, of which it constitutes a technical revision.

The tgxt of this st d is based on the following documents:

FDIS Report on voting
86A/677/FDIS 86A/701/RVD

Full information on the voting for the approval of this standard can be found in the report on
voting indicated in the above table.

This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 3.
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La CEI 60793-1-5X comprend les parties suivantes présentées sous le titre général: Fibres
optiques:

— Partie 1-50: Méthodes de mesure et procédures d'essai — Chaleur humide (essai continu)
— Partie 1-51: Méthodes de mesure et procédures d'essai — Chaleur séche

— Partie 1-52: Méthodes de mesure et procédures d'essai — Variations de température

— Partie 1-53: Méthodes de mesure et procédures d'essai — Immersion dans I'eau

Le comité a décidé que le contenu de cette publication ne sera pas modifié avant 2003. A cette
date, la publication sera

e regonduite;
e supprimée;
e remplacée par une édition révisée, ou

@%
S
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IEC 60793-1-5X consists of the following parts, under the general title: Optical fibres:

— Part 1-50: Measurement methods and test procedures — Damp heat (steady state)
— Part 1-51: Measurement methods and test procedures — Dry heat

— Part 1-52: Measurement methods and test procedures — Change of temperature
— Part 1-53: Measurement methods and test procedures — Water immersion

The committee has decided that the contents of this publication will remain unchanged until
2003. At this date, the publication will be

« reg¢onfirmed,;

¢ withdrawn;

e replaced by a revised edition, or
« amended.

@%
S
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INTRODUCTION

Les publications de la série CEl 60793-1 concernent les informations essentielles sur les
méthodes de mesures et les procédures d'essai s'appliquant aux fibres optiques.

Cette méme série traite des différents domaines regroupés de la fagon suivante:

parties 1-10 a 1-19: Généralités
parties 1-20 a 1-29: Méthodes de mesure et procédures d'essai des dimensions
parties 1-30 a 1-39:Méthodes de mesure et procédures d'essai des caractéristiques

m{\,an;quco
parties 1-40 a 1-49: Méthodes de mesure et procédures d'essai
optiques et de transmission

parties 1-50 a 1-59: Méthodes de mesure et procédures d'
d'énvironnement.

aractéristiques

istiques

©
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INTRODUCTION

Publications in the IEC 60793-1 series concern measurement methods and test procedures
as they apply to optical fibres.

Within the same series several different areas are grouped, as follows:

parts 1-10 to 1-19: General
parts 1-20 to 1-29: Measurement methods and test procedures for dimensions
parts 1-30 to 1-39: Measurement methods and test procedures for mechanical charac-

terstes

parts 1-40 to 1-49: Measurement methods and test procedures fQ and

optical characteristics

parts 1-50 to 1-59: Measurement methods and test proce ental

ch@aracteristics.

S
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FIBRES OPTIQUES -

Partie 1-50: Méthodes de mesure et procédures d’essai —
Chaleur humide (essai continu)

1 Domaine d'application et objet

La pregsente partie de la CEl 60793 présente une méthode pratique pour~lévaluation des
performances des fibres dans un environnement défini.

Cette et Bl
a B4 t une
temp§ /ou le
transq 2 forte
humid

NOTE

2 R

Les d rence
qui 'y able 0793.
Pour | 12 les révisions de ces publicatigns ne
s’appl 'tie de
la CE centes
des d . edition
du dofument normatif |en ré 3 S edent
le registre des No I8 5 enVvi .

CEl 60068-2-3:@ £35S Essai
contin

CEl 6 ssal —
Dénuq

CEl 6 ssal —
Affaiblis

CEl 6

3 Appareillage

3.1 Chambre d’essai

L'appareillage se compose d'une chambre climatique conforme a la CEI 60068-2-3, Essai Ca.
La chambre doit pouvoir contenir I'échantillon et autoriser I'accés pour les mesures pendant le
conditionnement. Elle doit également permettre le maintien de la température et de I'hnumidité
spécifiées dans les tolérances stipulées. Il est admis d’utiliser une circulation d’air forcée pour
maintenir des conditions homogeénes. La chambre et les accessoires doivent étre construits et
installés de maniere a éviter que I'eau de condensation tombe sur le spécimen.
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Part 1-50: Measurement methods and test procedures —
Damp heat (steady state)

1 Scope and object

This part of IEC 60793 provides a practical method for evaluating fibre performance in a
defingd environment.

The purpose of this standard is to determine the suitability of optical figre*(typ
and B[L to B4) to withstand the environmental condition of high humid i
which| may occur in actual use, storage and/or transport. The test

permit the observation of effects of high humidity at constant tery

NOTE | The applicability of this test to other fibre types is under study.

2 Nprmative references

The following normative documents contain prg
constitute provisions of this part of IE

ments
agreements based on this part of IEC 60¥93 a
applyihg the most recent editions of the normatiyed
references, the latest edition of the no

and I§0 maintain registers ;

IEC 600068-2-3:1985,

state
IEC 6/0793-1-32, ;

Coating strippabilit

eady

IEC 6[0793- es —
Attendatign

IEC 60793

3 Apparatus

3.1 Chamber

The apparatus consists of an environmental chamber in accordance with IEC 60068-2-3,
Test Ca. The chamber shall be capable of housing the specimen and of allowing access for
measurement during conditioning. It shall also be capable of maintaining the specified
temperature and humidity within the specified tolerances. Forced air circulation may be used
to maintain homogeneous conditions. The chamber and accessories shall be constructed and
arranged in such a manner as to avoid condensation dripping on the specimen.
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3.2 Humidificateur
Pour obtenir I'humidité spécifiée, utiliser de I'eau déminéralisée ou dé-ionisée. L'installation

d’essai ne doit pas permettre le dép6t de rouille ou de contaminants corrosifs sur le spécimen.
L'eau ajoutée a I’hnumidificateur doit étre contrélée conformément aux instructions du fabricant.

3.3 Autre appareillage

Il est possible qu’'un appareillage complémentaire soit nécessaire pour réaliser les examens et
les mesures (ou se conformer aux dispositions de la spécification particuliere).

4 Ethantillonnage et spécimens

Pour |es mesures optiques, la longueur du spécimen doit étre d'a i ur les
fibres|de type Ala & Ald et d’au moins 2 000 m pour les fibres de tyfe B1' sMmettre
la répgtabilité de mesure exigée. La proportion d’échantillon sityée c ambre

d’essgi doit étre réduite et si elle représente plus de 10 % de la\ong pécimen, il
convignt de le noter.

La préparation du spécimen d’essai ne doit avoir 3 - 2gatif i ns les
conditions d’'essai. Sauf indication contraire d ecificati iculiere, |l est
recommandé que l'échantillon de fibre soit e lache et saupoudré d’un
matérjau tel que de la poudre de talc ents de bouger librement
: . soit enroulé de mpaniere
horizgntale ou verticale avec un diametre ini j¢ 150 mm pour éviter tout effet

de macrocourbure. Si le spécimen es il B commandé d’exposer un morceau de
fibre mon saupoudrée du spécimen a {'envire 3 . Ce morceau de fibre dojit étre
d’une |longueur suffisante pour permettre la iSation de’tout examen physique avant et|apres
I'essal.

Une longueur de contrbte i dQit €tre retirée avant l'essai pour permeftre la
réalisation des r 5 i igées pour comparer avec les mesures réalisées|apres
I'essal. Il est rec elt de contrble ne soit pas talquée

5 Procédure

Suivrg la pr onfor ent a l'essai Ca de la CEIl 60068-2-3, avec la tempéjfature,
I'humidite e rﬁg\de osition qui sont indiqués ci-dessous:

Température Humidité relative Temps d’exposition

N5 o +85 % 30 jours

5.1 Mesures
5.1.1 Mesures optiques

La mesure d’affaiblissement doit étre réalisée a la longueur d’onde donnée par la spécification
applicable en utilisant la CEI 60793-1-40 avant, pendant (lorsque le spécimen s’est stabilisé
a la température et I'humidité relative spécifiées) et aprés I'essai. Les variations d’affaiblis-
sement doivent étre enregistrées.

NOTE Sila méthode de la fibre coupée (CEIl 60793-1-40, Méthode A) est utilisée, prendre soin de suivre la ou les
longueurs coupées au cours des séries de mesures. Si la méthode des pertes d'insertion (CEl 60793-1-40,
Méthode B) est utilisée, il convient de vérifier la stabilité des connexions dans le temps. Si la méthode C est
utilisée, veillez & garantir les résultats par rapport & la dérive de la mesure. La méthode de la modélisation de
I'affaiblissement spectral (Méthode D), n'est pas appliquée.
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3.2 Humidifier
Demineralised or de-ionised water is used to obtain the specified humidity. No rust or

corrosion contaminants shall be imposed on the specimen by the test facility. The water
added to the humidifier shall be controlled according to the manufacturer’s instructions.

3.3 Other apparatus

Additional apparatus may be necessary to perform the examinations and measurements (or
as specified in the detail specification).

4 Sampling and specimens

For optical measurements, the length of the specimen shall be at lea
Ala tg Ald, and at least 2 000 m for fibre types B1 to B4, to allow the rt
repeatability. The amount of the specimen outside of the test eha

and if|it exceeds 10 % of the overall specimen length, this shou

The pfeparation of the specimen shall have no detrimental_effe ' test
conditions. Unless otherwise defined in the detail sp i i I the
fibre dample be loosely coiled and dusted with a mat vV the
coils tpb move freely against each other. The speciT cally,
with @ minimum bend diameter of 15 the
specimen is to be sprinkled with talc, men
should be exposed to the test environm th to
enabl¢ any physical examinations to be

A con bn of
requir test.
This g

5 P

with IEC 60068-2-3, Test Ca, with the temperature,
below:

Condyct the progée

humidiity and/e& ur
\ TeMat\U{e \/ Relative humidity Exposure time

< \\ °C B +85 % 30 days

X
5.1 Measm

5.1.1 | ©ptical measurements

Attenuation measurement shall be carried out at the wavelength specified in the relevant
specification using IEC 60793-1-40, before, during (once the specimen has stabilized at the
specified temperature and relative humidity) and after the test. Attenuation changes shall be
recorded.

NOTE If the cut-back method (IEC 60793-1-40, Method A) is used, take care to track the length(s) cut over the
series of measurements. If the insertion loss method (Method B) is used, the stability of the connections over time
should be verified. If Method C is used, care should be taken to ensure the results against measurement drift.
Spectral modelling (Method D), is not applicable.
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5.1.2 Mesures mécaniques
La force moyenne de dénudage du revétement de fibre doit étre mesurée avant et apres

I'essai, en utilisant la méthode décrite dans la CEI 60793-1-32. Le spécimen de contrdle (voir
article 4) est utilisé pour évaluer la variation de dénudabilité.

5.2 Pré-conditionnement

Si cela est spécifié, le spécimen doit étre pré-conditionné comme stipulé dans la spécification
particuliéere.

5.3 Conditionnement

Stabiliser la chambre et le spécimen aux conditions atmosphérique nt de
prendfe les mesures de référence.

Réglef la température et 'hnumidité de la chambre a la sévérité ifiée. S dcimen
atteingire la stabilité de température et maintenir la températyure\et I'huondi durée
spéciffée.

A l'issue de I'essai, laisser le spécimen dans la cha i d|s gque la températdre est
ramerjée aux conditions atmosphériques normales. [ on de températlire ne
doit pas dépasser 1 °C/min, en moyenn d par g de 5 min. Il est adm|s que
la spécification particuliére stipule deg itiohnement. Si tel est le cas,
la spégcification particuliere doit spécifi 8dliser ef le moment auquel on doit les
réalis¢r. Ne pas retirer le ou les spécin c d’essai lorsqu’on réalide ces
mesutes.

5.4 [Reprise

Sauf gpécification con € aux
condilions atmosphéri Is que
la spécification ' as, la
spéciffcation partisd oivent
étre effectuées.

6 Critéreg

Les limite a speécificaly i iati ' iblissement
et de|la fo . Y é e acificati i b (par

exemple, la €

7 REgsUltats

7.1 Informations a fournir avec chaque essai

— Date et titre de I'essai

— Identification du spécimen

— Longueur du spécimen

— Longueur(s) d’ondes nominale(s) a laquelle (auxquelles) I'essai a été réalisé
— Mesures de la variation d’'affaiblissement

— Mesures de la force de dénudage du revétement
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